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" MATERIA: MATEMATICAS 11
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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

: IN'STRUCCIONES: El examen presenta dos opciones, A y B. El alumno deber4 elegi- UNA Y .
SOLO UNA de ellas, y resolver log cuatro éjercicios de que consta. No se permite el uso de calculadoras

con capacidad de representacién grafica.

PUNTUACION: La calificacién méxima de cada eJerC1c1o se 1ndlca en ¢l encabezamiento el mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 2 puntos.

a) Justificar razonadamente que la gréfica de la funcién

f(a:)=x15+x+1

corta al eje OX al menos una vez en el intervalo [—1,1].

b) Determinar razonadamente el nimero exacto de puntos de corte con el eje O.X cua,ndu x recorre

toda la recta real

‘Ejercicio 2. Calificacién méxxma 2 puntos.

a) (1 punto) Determinar el punto P, contenido en el primer cuadrante en el que se cortar la gréfica

de la funcién f(z) = %— y la circunferencia 2% + y? = 8.

b) (1 punto) Calcular el 4rea de la regién limitada por la recta que une el origen y el punto P hallado
2

en el apartado anterior, y el arco de la curva y = %— comprendido entre el origen y el punio P. -

Ejercicio 3. Calificacién méxima: 3 puntos.

a) (2 puntos) Discutir segtin los valores del pardmetro A el sistema

T+ Ay —-z
dx+3y+2

{ 2+ 2y + Az

».1
1
2

maun

b) (1 punto) Resolver el sistema anterior en los casos en que sea compatible. -

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 3 puntos.

Dados los puntos A(-1,1,1), B(1,-3,-1) y C(1,0, 3), hallar las coordenadas de un punto D pertene-

. ciente a la recta:

=z~1

de manera que el tetraedro ABCD tenga un volumen igual a 2.




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 2 puntos. .
Considerar el siguiente sistema de ecuaciones, en el que a es un pardmetro real:

—ax+4y+az = -—a
4z +ay—az = a-
—r—y+z =

1
Se pide: . '
a) (1 punto) Discutir el sistema.

b) (1.punto) Resolver el sistema para a = 1.

Ejercicio 2. Calificacién méxima: 2 puntos.
" Sea la matriz ' ,
: f2 2 =2
A= 2 2 -2
2 2 -2

a) (1 punto) Comprobar que |
: : A3 -24%=0.

b) (1 punto) Hallar A™ .

Ejercicio 8. Calificacién méxima: 3 puntos. :

Se considera la funcién f(z) = In(1 + z?), donde In significa Logaritmo Neperiano.

a) (1 punto) Determinar los intervalos de crecimiento y decrecimiento, y los intervalos de soncavidad
y convexidad.

b) (1 punto) Dibujar la grafica de f. -

¢) (1 punto) Calcular las ecuiaciones de las rectas tangentes a la gréfica de f en sus puntos de inflexién.

Ejercicio 4. Caliﬁcacién mdéxima: 3 puntos.

Se considera la recta r = ;— = # = 'z ; 5, y la familia de rectas dependiente del pardmetro m:
e 3z—y = 8-12m
Tl y-3z = 7-3m

a).(2 puntos) Determinar el valor de m para el que las dos rectas r y s se cortan.
b) (1 punto) Para el caso m = 0, hallar la distancia ente las rectas r y s.




MATEMATICAS I

SOLUCIONES Y CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION A

Ejercicio 1. Apartado a): 1 punto Apartado b): 1 punto. -

Ejercicio 2. Apartado a) 1 punto Apartado b): 0,5 puntos planteamxento, 0,5 puntos resoluc16n.
correcta. .

Ejercicio 8. Apartado a): 1 punto por el célculo correcto de los rangos, y 1 punto por 1a discusién
correcta. Apartado b): 1 punto.

Ejercicio 4. 2 puntos por el plameamlento, 1 punto por la resolucxén correcta. Restar 0,5 puntos. si
3610 se encuentra una solucién.

OPCION B

Ejercicio 1. Apartado a): 1 punto. Apartado b): 1 punto.
Ejercicio 2. Apartado a): 1 punto. Apartado b): 1 punto.

Ejercicio 3. Apartado a): 0,5 puntos por crecimiento y decrecimiento, 0,5 puntos por ccncavidad.y .
‘convexidad. Apartado b): 1 punto. Apartado c) : 1 punto. ‘

Ejercicio 4. 'Apé,rtado a): 1,5 puntos planteamiento; 0,5 puntos resolucién correcta. Apartado b):
0,5 puntos planteamiento, 0,5 puntos resolucién correcta. ‘ '




